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Προς:
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων & 
Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

Κοινοποίηση:
Βουλευτή κα Σκούφα Ελισσάβετ
Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: «ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΕΛΑΤΟΧΩΡΙΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ ΩΣ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟΥ ΧΩΡΙΟΥ»
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2435/23-02-2023 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη 
Βουλευτή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «ΣΥΡΙΖΑ-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ» κα Σκούφα 
Ελισσάβετ και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εσωτερικών, σας γνωρίζουμε τα 
εξής:

Βάσει των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 18 του ν.2503/1997 (Α΄ 107) προβλέπεται, 
με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, σύσταση τριμελούς επιτροπής, η οποία έχει ως αντικείμενο 
την υποβολή αιτιολογημένης πρότασης για τον χαρακτηρισμό, ως «μαρτυρικών πόλεων» και 
«μαρτυρικών χωριών», των πόλεων και των χωριών εκείνων που έχουν υποστεί μεγάλες απώλειες σε 
ανθρώπινες ζωές και υλικές ζημιές, κατά την αντίσταση εναντίον των δυνάμεων κατοχής 1941-1944.

Η Επιτροπή αποτελείται από έναν καθηγητή της Νεοελληνικής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, που ορίζεται από την οικεία Σχολή του Πανεπιστημίου, έναν εκπρόσωπο της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και από τον Προϊστάμενο της αρμόδιας Διεύθυνσης του 
Υπουργείου Εσωτερικών.

Η ανωτέρω Επιτροπή, κατά τη διάρκεια των εργασιών της, επεξεργάζεται, αναλύει και εξετάζει 
όλα τα στοιχεία των αιτημάτων που υποβάλλονται, σύμφωνα με συγκεκριμένα κριτήρια τα οποία 
έχουν τεθεί και παραμένουν αμετάβλητα από την αρχική συγκρότησή της, προκειμένου να 
διασφαλίζεται η ισότιμη και δίκαιη αντιμετώπιση όλων των αιτημάτων και στη συνέχεια υποβάλλει 
την πρότασή της στον Υπουργό Εσωτερικών, προκειμένου με πρότασή του, να εκδοθεί σχετικό 
προεδρικό διάταγμα. 

Το τελευταίο προεδρικό διάταγμα που δημοσιεύθηκε και αφορά στον χαρακτηρισμό 
μαρτυρικών χωριών είναι το π.δ. 32/2020 (Α΄ 59).

Η ως άνω Επιτροπή δεν είναι διαρκής. Μετά την ολοκλήρωση του έργου της για την εξέταση 
συγκεκριμένων αιτημάτων, παύει τις εργασίες της. Συγκροτείται κάθε φορά εκ νέου όταν έχει 
συγκεντρωθεί προς εξέταση ικανός αριθμός νέων αιτημάτων. 
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Ενόψει του πλαισίου επανασυγκρότησης της Επιτροπής στο προσεχές διάστημα, θα εξεταστεί 
και το αίτημα χαρακτηρισμού ως μαρτυρικού χωριού του Ελατοχωρίου του Δήμου Κατερίνης, 
αίτημα το οποίο υποβάλλεται για πρώτη φορά, και θα διατυπωθεί σχετική πρότασή της.

           Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού, κ. Μ. Βορίδη
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέα κας Γ. Βαλατσού
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